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mail : sergedelhom31@gmail.com
site : http://www.scrabbleenpaysdoc.fr/
ASSEMBLEE GENERALE

SCRABBLE en PAYS d’OC
Samedi 11 février 2017

LIEU : Salle de l’Amicale Laïque de Tournefeuille
Accueil des participants à partir de 9h30, ouverture de la séance à 10h
Clubs représentés à l’AG :
Albi, Arbas, Blagnac, Cugnaux, Gaillac, Limoux, Montauban, Plaisance du Touch, Samatan, Saint-Sulpice, Toulouse Lardenne, Toulouse Montaudran, Toulouse, Tournefeuille, Verniolle
Clubs excusés : Auch, Castres, Caussade, Graulhet, Marssac sur Tarn, Millau, Pierrefitte-Nestalas, Saint-Gaudens, Saint-Lys, Villefranche de Rouergue
Rapport moral d’activité :

Le rapport moral rend compte de l’activité (hors trésorerie) de la précédente AG samedi 28 mai 2016 à ce jour, samedi 11 février 2017. Le bilan de trésorerie fait état de la saison 2015-2016.
Faisons le point sur le fonctionnement et les actions de l’association Scrabble en Pays d’Oc après un peu moins d’un an d’activité...
Toujours une richesse d’évènements multiples, générateurs d’ambiances bien appréciées par les membres de l’association, mais aussi des visiteurs, membres extérieurs au comité, qui nous font part de leur satisfaction en venant participer à nos organisations… 
Malgré une progression globale au niveau de la participation sur les festivals, nous devons rester très attentifs à la pérennité des plus petits festivals dont les effectifs joueurs, même s’ils sont satisfaisants au niveau ambiance et bilans sportifs, restent insuffisants pour pérenniser l’équilibre financier des organisations. Nous devons sans cesse faire progresser le nombre de visiteurs extérieurs au comité sur notre dispositif festival, car le nombre d’adhérents sur le comité ne cesse de diminuer. Nous avons perdu 1/5 de nos adhérents depuis le passage de la licence de 30 à 40€. Les causes sont multiples et pas forcément liées au prix de la cotisation : vieillissement de notre population avec des petits clubs qui ferment et/ou qui s’essoufflent, notre non présence sur les salons ces deux dernières saisons, une perte sur le secteur scolaire (à minima 80 jeunes), il nous a été demandé de ne plus faire prendre la licence aux finalistes du concours de scrabble scolaire ; c’était pourtant un outil remarquable nous permettant de tisser des liens avec les familles et les enseignants et de fidéliser certains jeunes sur l’association ! Le contexte économique est certainement aussi un peu responsable. Mais le plus flagrant, c’est le manque cruel de formations, pour prendre plus de plaisir à jouer au Scrabble et à aménager sa progression, nous reparlerons de ce point plus tard dans les projets…
Pour autant, le classement participation et ses récompenses, garantit sensiblement une participation d’un groupe de joueurs du comité, pratiquant assidument le jeu sur nos nombreux festivals et autres épreuves à centres…

Et toujours, pouvoir se retrouver le temps d’un week-end et/ou en semaine, en situation de vacances et de détente avec le Scrabble, cela tisse des liens. Une formule qui séduit de plus en plus : Scrabble, Tourisme et Gastronomie, mais aussi convivialité, rencontre, solidarité…

Comme annoncé lors des précédentes AG, le comité souhaite mettre en place une fête annuelle dans chaque département, à minima sous la forme d’un grand week-end. Et je le répète encore cette année, au terme de cette saison, il ne restera plus qu’à l’Ariège d’avoir la possibilité de le faire !

Cette fête annuelle dans chaque département nous permet de retrouver la plupart des clubs locaux et leurs joueurs, de tisser des liens avec des collectivités locales : communes, départements et région. C’est l’occasion aussi de nouer des partenariats avec des producteurs locaux afin de réaliser la dotation de nos tournois… 

Ce travail de fond est absolument nécessaire pour la progression de nos manifestations et pour le soutien qu’on peut en attendre. 
Donc une programmation de plusieurs manifestations sont positionnées sur le calendrier du comité avec une participation globale toujours en progression depuis ces dernières saisons, essentiellement des organisations à la semaine, voire 9 jours, incluant deux week-ends.
Organisations à la semaine, dans le détail :
· Festival en Aveyron à Pont-les-Bains au village vacances l’Oustal membre de la fédération Cap France, une deuxième édition décevante, beaucoup de concurrence sur la semaine des simultanés partout en France, abandon de la formule week-end + semaine de simultanés pour 2017 avec un programme axé uniquement sur les tournois, le tourisme et la gastronomie… Pierre NABAT remporte le titre régional sur les parties originales, Pascal SEGUIER l’Open de l’Aveyron et Marie-Thérèse MAZARS Championne départementale.

· Festival des 7 Vallées à Pierrefitte-Nestalas en juillet 2016, un peu moins de joueurs en 2016 qu’en 2015, concurrence avec Vaujany et le multiplex provençal. Gérard BOCCON, Olivier CORNU (Champion départemental), Antoine ROUSSEAU, Pierre NABAT (3), Brigitte DELHOM et Pierre NABAT (Paires) et Pascal SEGUIER.
· Festival en Pays Carcassonnais à Villemoustaussou, qui a vu son envol fin juillet 2016, un petit nouveau nous permettant d’être présent sur l’Aude, un démarrage timide, mais bien réussi, de multiples nouveaux partenariats tant au niveau collectivités que productions locales, les vainqueurs : Jean NEGRE, Brigitte DELHOM (2), Jeanne LAGRANDCOURT, Pascal SEGUIER, Serge CASTERAN (Champion départemental).
· Festival du Lot, retrouvailles d’une manifestation dans ce joli département, sur un village vacances Cap France à Terrou, à quelques kilomètres de Saint-Céré, là encore nouveaux partenariats de productions locales et une équipe du village vacances fort sympathique, c’est de plus le village le plus gastronomique parmi nos villages partenaires. Les vainqueurs : Philippe NIVET (2), Louise TROUSSEY (Championne départementale), Chrystelle et Philippe NIVET (Paires), Brigitte DELHOM.
En week-end allongé :
· Opération de sauvetage pour le Festival Autan du Jeu, passant de janvier à octobre, la décision tardive et la salle trop petite, ne nous permis pas de communiquer convenablement, dans tous les cas nous étions quasiment complet. Ce pourrait être le nouveau festival de rentrée du comité avec un prévisionnel du 19 au 24 septembre 2017. Pascal SEGUIER et Pierre SALVATI.
Un point sur les autres épreuves :

· Le nombre de licenciés est en stagnation, 613 à ce jour – contre 850 cinq ans auparavant !
· Bonne participation sur les Simultanés Permanents et lors des semaines de simultanés fédéraux

· Un point sur les classements sur le comité : trophée duplicate, trophée classique, participation, progression, évolution
· Bonne santé du Scrabble classique, programmation de rencontres régulières

· Pas assez de réunions départementales
· Idem pour les commissions techniques régionales qui peinent à se réunir régulièrement
· Le CA et le Bureau se sont réunis à plusieurs reprises, et nous procédons aussi à des votes électroniques ce qui évite des déplacements…
· Point sur la communication : Infos Scrabble Midi-Py (400 personnes), site et blogs, Scrabblerama. Toujours preneur de nouvelles adresses pour envoyer les infos.










Conclusion :
Globalement l’association se porte bien, avec de belles réalisations et de beaux projets, mais nous devons être particulièrement vigilants en œuvrant sur le secteur de la promotion notamment pour aller chercher de nouveaux publics…

Question(s) : 
Prix de la licence
Participation à l’A.G. 

Rapport moral d’activité :

Vote du rapport moral : 0 abstention, 30 pour, 0 contre

Rapport financier d’activité :
Dans le tableau ci-dessous, le bilan financier synthétisé de la saison 2015-2016
	Total des charges (classe6)
	113.416,98 €

	Total des produits (classe 7)
	119.961,45 €

	Résultat saison 2015-2016
	6.544,47 €


Vote du rapport financier : 1 abstention, 29 pour, 0 contre.
